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第７９５回教育委員会会議録 

日時 

平成２９年１０月２３日（月）午後０時４０分 

 

場所 

富士岡小学校 ２階 会議室 

 

出席者 

１番 教育長 勝又 將雄 ２番 委員 勝又 英和 

３番 委員 佐藤 朋裕 ４番 委員 芹澤 えつ子 

５番 委員 大西 孝明 ６番 委員 勝又 綾子 

 

陪席者 

教育部長  教育総務課長  

学校教育課長  社会教育課長  

学校給食課長  学校教育課副参事  

学校給食課課長補佐  

西学校給食センター所長兼高根学校給食センター所長  

 

事務局 

教育総務課副参事    教育総務課主任  

 

傍聴者 

１人 

 

議事 

御教議第３９号 御殿場市児童手当等からの学校給食費の徴収等に関する要綱の制定に 

ついて 

御教議第４０号 平成２９年度就学援助について 
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開会 

 

教育長 

よろしくお願いします。 

さきほどの給食はいかがだったでしょうか。本日は台風２１号の影響もありまして学校は、

一部で行事のため休校の学校もありますが、ほとんどが１０時登校という変則の日程となっ

ております。無事子どもたちも登校していることと思います。 

定例会につきましても、今回は学校を会場としまして、こういった形で開催いたします。

よろしくお願いいたします。 

本日は委員全員の出席をいただいておりますので、委員会は成立いたします。ただ今より、

御殿場市教育委員会１０月定例会を開会いたします。 

最初に、新しく教育委員になられました大西委員からご挨拶いただいて会に入りたいと思

います。よろしくお願いします。 

 

大西孝明委員 

このたび新しく教育委員に就任いたしました大西です。よろしくお願いいたします。 

 

 

教育長 

よろしくお願いいたします。 

本日の委員会は、お手元に配布しております日程により進行いたします。ご了承願います。 

それでは会議録署名人の指名を行います。教育長の指名により決定することにご異議ござ

いませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

ご異議がないようですので、こちらから指名いたします。４番委員と５番委員にお願いい

たします。 

次に会期でありますが、本日１日間といたします。 

なお、定例会終了後、委員会協議会を開催いたします。よろしくお願いします。 
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教育長報告 

 教育長 

９月～１０月度になります。プリントに沿って抜粋して報告いたします。 

  

９月２０日 部内打ち合わせ 

 市議会（一般質問） 

 

９月２１日 秋の交通安全街頭指導（午前７時～） 

 

 教育長 

早朝７時から秋の交通安全街頭指導ということで、今年はカインズホームの駐車場で開

会式、閉会式を行いました。国道２４６号線と１３８号線の交差点の付近での街頭指導と

なっております。 

 

９月２２日 来客対応 ２件 

 

９月２３日 地元慰霊祭・忠霊塔参拝 

 文化協会名画劇場 

 

教育長 

文化協会の名画劇場ということで映画『オケ老人』の上映がありまして観てきました。

文化的な行事が大変多くなってきている中で、この文化協会の地道な取り組みがありまし

て、市民会館の大ホールがほぼ満員でありました。 

 

９月２４日 市民芸術祭オープニングセレモニー 

 

教育長 

翌日、日曜日は市民芸術祭のオープニングセレモニーに出席しました。文化関係の事業

が大変多いのですが、そのうちの中でも大きなものになろうかと思います。 

 

９月２５日 部長等連絡会 部内打ち合わせ 

        市議会（決算質疑） 

 

９月２６日 市議会（決算質疑） 
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教育長 

２６日になりますが、ビーバートン市への青少年海外教育交流派遣事業ということで、

今年は市の派遣団と合同で行きましたので、その合同の出発式でございました。実際には

１０月５日から１２日という行程でビーバートンへ行っております。 

 

９月２７日 人事管理学校訪問（午前：東小学校 午後：御殿場中学校） 

 

９月２８日 人事管理学校訪問（朝日小学校） 

 就学支援委員会 

来客対応 

 

教育長 

２８日ですが就学支援委員会ということで、第二次の会合でしたが、検討する対象の子

どもが増えてきておりますので、４～５時間で収まらない状況になっています。人数的に

いえば２日間で行わなければならないのかなと検討に出るくらいの状況です。就学支援委

員会とは、特別支援学校相当なのか、特別支援学級相当なのか、通常学級相当なのかとい

うことをお医者さんも含めて検討する会であります。 

 

９月３０日 ふれあい広場（交流センターふじさくら） 

 

教育長 

３０日ですが、ふれあい広場に行きました。こちらは社会福祉協議会の主催ですが、今

年は小中学校の行事が同時開催されておりまして、昨年よりも参加者が若干減っていたの

ではないか、そんな感じがありました。 

 

１０月 １日 御殿場市スポーツ祭総合開会式 

 

教育長 

市のスポーツ祭の総合開会式が開かれましたので、こちらへ参加しました。 

 

１０月 ２日 部長等連絡会 部内打ち合わせ 

 大西新教育委員辞令交付式 

 教育委員懇談会 

 庁議 試験委員会 

 

教育長 

２日は新教育委員の辞令交付式がありました。 

 

１０月 ３日 人事管理学校訪問（午前：富士岡小学校 午後：富士岡中学校） 
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１０月 ４日 校長会 

 園長会 

 

１０月 ６日 市議会（最終日） 

 教育委員歓送迎会 

 

１０月 ７日 婦人スポーツ祭 

 

教育長 

７日は婦人スポーツ祭です。ラジオ体操をするのはこの婦人スポーツ祭と特別支援学校

の運動会と年２回あるのですが、こういった機会にラジオ体操をやっています。 

 

１０月１０日 部長等連絡会 部内打ち合わせ 

 図書贈呈式 

 

１０月１１日 教頭会 

 人事管理学校訪問（高根小学校） 

 

１０月１２日 静東教育事務所管内教育委員長・教育長及び東部教育長会 

 

教育長 

静東教育事務所管内の教育委員長・教育長会及び東部教育長会ということで、教育委員

長が職にあるのが駿東地区では長泉町ということで、こういった表記になっています。 

 

１０月１３日 人事管理学校訪問（午前：御殿場南小学校 午後：南中学校） 

 ◆市民大学講座開講式（代読対応） 

 

１０月１４日 国立中央青少年交流の家オープンハウス２０１７ 

 ◆静岡県中学校総合体育大会駅伝東部地区予選会 

 

教育長 

国立中央青少年交流の家オープンハウス２０１７ということで行ってまいりましたが、

この日は雨、昨年も雨ということで雨続きの行事になっています。同じ日に行われたので

行けなかったものですが、中学校の駅伝東部地区大会予選会が行われました。県大会へ出

場するということを決めたのが、全部で８校出場のうち男子では４校が御殿場市です。女

子は５校が御殿場市ということで、県大会出場を決めています。 

 

１０月１６日 部長等連絡会 部内打ち合わせ 

 

１０月１７日 人事管理学校訪問（午前：玉穂小学校 午後：西中学校） 
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教育長 

人事管理訪問が玉穂小学校、西中学校を最後にしてようやく訪問が終わりました。市内

の全小中学校教職員の授業参観です。私と教育監で観てまいりました。 

 

１０月１８日 来客対応（静教組駿東支部） 

 県費負担教職員人事面接 

 アセアン加盟国中学生表敬訪問 

 

教育長 

アセアン加盟国の中学生が表敬訪問に来ました。カンボジア、フィリピン、ベトナムの

中学２～３年生くらいの子でしょうか、大変穏やかな子どもたちでした。日本に来て、日

本の姿を見聞きして、また国へ帰るということで、お話しを日本語で発表していましたけ

れども、かけはしになりたいという言葉が出ていましたから、かなり意識されているのだ

ろうと思います。 

 

１０月２０日 市役所職員採用試験面接 

 ◆なかよし運動会（教育監代理代読対応） 

 

１０月２１日 青少年チャレンジ体験事業出発式 

 御殿場市社会福祉大会 

 

教育長 

青少年チャレンジ体験事業の出発式ということで、社会教育課が主管でやっているので

すが、応募総数が７１名中３０人に絞られたということで、鎌倉に今年は行きました。こ

の日は小雨でした。午後は社会福祉大会がありまして、小中学校の実践発表がありました。 

 

１０月２２日 高根どんたく 

 定例教育委員会 

※給食・富士岡小学校授業参観を含む場所移動の教育委員会 

 

教育長 

高根どんたくは高根地区の文化祭で区民あげての行事ということです。雨でしたけれど

も、本当にたくさんの人が参加されている、高根地区の一大イベントであるのだなと思い

ました。 

 

教育長 

本日の定例教育委員会に至っております。こちらのメモにあるのですが、小中学校の教

頭会の際の資料を抜粋して載せてあるのですが、こういった言葉を投げかけているという

事を承知していただければと思います。そして次のプリントの伝達事項ですが、私がしゃ
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べる時間は限られていますので、こういったプリントを作りまして教頭先生方に伝えてい

ます。 

たまたま教頭会の際に言ったのですが、今から何年前でしょうか、戦前ですから８０年

ほど経つでしょうか。君たちはどう生きるかという本ありますが、このたび漫画化された

らすごい人気があってという事で、つい先日もテレビで取り上げられていました。これも

教頭先生方に投げかけたところ、残念ながらひとりも知りませんでした。私の世代はこれ

を読まされました。学校で読まされたんですね。活字で読んでいるのですが、今は漫画化

されたものが人気があって売れているということです。委員の皆様も機会があったら読ん

でいただけるといいと思います。主人公はコペルニクスから取った、コペル君という名前

で、いじめの問題も出てきます。ひ弱なコペル君がだんだん一生懸命成長していく姿が描

かれています。機会があればお願いします。 

以上、報告とさせていただきます。 
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議事 

教育長 

それでは、始めに当局から一言お願いします。 

 

教育部長 

本日は台風の影響で予定時間が二転三転いたしまして、委員の皆様には大変ご心配をおか

けしたところですが、なんとか無事に定例教育委員会を開催することができ、うれしく思い

ます。 

また、本日給食を食べていただいたわけですが、本日台風のために登校ができないと各学

校のすべての給食が残食、廃棄になってしまうということで、無事に登校ができてよかった

なあと思っております。 

本日は件目が少ないですが、後ほど富士岡小学校の授業見学を予定しておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

本日は議案２件、協議・報告事項が４件、その他となっております。よろしくお願いしま

す。 

 

教育長 

それでは、議事に入ります。 
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御教議第３９号 

御殿場市児童手当等からの学校給食費の徴収等に関する要綱の

制定について 

教育長 

それでは、御教議第３９号「御殿場市児童手当等からの学校給食費の徴収等に関する要綱

の制定について」を議題といたします。 

 

学校給食課長 

それでは、ただいま議題となりました御殿場市児童手当等からの学校給食費の徴収等に関

する要綱の制定につきまして、説明をさせていただきます。５ページをお開きください。こ

ちらが要綱になっております。 

まず概要を説明させていただきます。当市の学校給食費は学校給食にかかる様々な費用の

うち、食材にかかる部分を保護者にご負担いただいております。平成２８年度分につきまし

ては、９９．６％の納入率となっております。しかしながら、一部に未払いが発生し、金額

にいたしますと１６０万円余の未納金があります。また、平成１０年からの累計ですと１，

１００万円余の金額が滞納額となっています。これは学校給食費負担の公平性を著しく損な

うものであり、また直接徴収業務にあたっている教職員に大きな負担をかけているところで

あります。 

このようなことから、学校給食課では児童手当担当課である子育て支援課と協議し、公平

性の確保、滞納給食費の削減及び教職員の負担の軽減の観点から、児童手当法第２１条に基

づき、児童手当等から保護者の申し出により学校給食費を徴収可能とする要綱を制定したも

のであります。なお、徴収は平成３０年２月の定期支払から実施する予定となっております。

５ページが要綱となっております。６ページから９ページにつきましては徴収にかかる保護

者からの申出書等の様式になっております。 

学校給食費の滞納が少しでも減ることを期待して実施したいと思います。また、今後の予

定ですが、来月学校事務担当職員への説明会を開催し、３か月以上滞納があるご家庭にこち

らの制度を使っていただきますようお願いしたいと思います。あくまでも保護者からの申し

出により児童手当から徴収をさせていただきます。 

説明は以上とさせていただきます。よろしくお願いします。 

 

教育長 

ただ今、御教議第３９号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めま

す。 

 

勝又英和委員 

就学援助を受けられていて、給食費を滞納しているという例はありますか。 
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学校給食課長 

実際にはございます。就学援助を受けられるようになってからの分というよりも、過去の

分、就学援助を受けられる以前の、そのご家庭がそれよりも以前に払えなかった分に順次充

当をしていっております。ですから今年納入をいただいても、過去の分から充当していくも

ので、今年の分が残ってしまう。こういったご家庭は何件かございます。 

 

勝又英和委員 

ありがとうございます。 

 

教育長 

他によろしいでしょうか。先ほど３か月滞納と言っていましたが、月々の支払や引き落と

しをやっていて、それを重ねて３か月を目途にこの手続きをやっていくと、そういうことで

よろしいでしょうか。 

学校給食課長 

そのとおりでございます。 

 

勝又綾子委員 

過去に滞納が累積しているご家庭もかなりいらっしゃると思いますけれども、そういう方

たちも対象になるのでしょうか。 

 

学校給食課長 

各学校で、現時点で３か月を経っているご家庭ですと、児童手当の対象年齢であれば対象

にさせていただいて、過去の分を併せて天引きをさせていただいて、滞納がなくなるまで過

去の分につきましても在学中でしたら可能かと思います。 

 

教育長 

その他によろしいでしょうか。質疑も無いようですので、本案を原案どおりに承認するこ

とにご異議ございませんか。 

  

（異議なし） 

 

教育長 

ご異議がないようですので、御教議第３９号「御殿場市児童手当等からの学校給食費の徴

収等に関する要綱の制定について」を、原案どおり承認することに決しました。 
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御教議第４０号 

平成２９年度就学援助について 

教育長 

それでは、御教議第４０号「平成２９年度就学援助について」を議題といたします。本案

については秘密会といたしますので、関係者以外は退席願います。 

 

（秘密会） 

 

教育長 

それでは内容説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

ただいま議題となりました、御教議第４０号につきまして、内容説明をいたします。議案

書１１ページをご覧ください。 

（内容説明） 

 

学校教育課副参事 

それでは、具体的な内容につきましてご説明申し上げます。 

（内容説明） 

 

以上で内容説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

教育長 

ただ今、御教議第４０号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めま

す。 

（質疑） 

 

教育長 

それでは質疑も無いようですので、本案を原案どおりに承認することにご異議ございませ

んか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

ご異議がないようですので、御教議第４０号「平成２９年度就学援助について」を原案ど

おり承認することに決しました。 
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その他・閉会 

教育長 

それでは、秘密会を解き会議を続行いたします。その他に、特に皆様方から緊急の案件は

ございますでしょうか。 

それでは各委員からこの１か月についてコメントをいただきたいと思います。 

 

各委員より 

・給食を久しぶりにいただきました。子どもたちの嗜好、好き嫌いについて時代と共に変

わってきているとは思いますが、お年寄りと一緒に生活をしている子どもは、意外と好

き嫌いなくなんでも食べられると感じています。お箸の持ち方も、一生ついてまわるも

のでもありますし、きちんと持てるようになるといいと思います。また鉛筆の持ち方や

授業中の姿勢は基本的なこととして、家庭でも地域でも大事にしていきたいと思います。

社会総がかかりのなかで地域が協力できることとして挨拶を考えていますが、幼保小中

一貫のなかで、挨拶は地域の力も取り込めるものだと思います。 

・学校によって文化祭や修学旅行など行事が多かったと思います。保護者としても、参観

日等学校に行く機会がありました。その際に保護者のあいだで幼稚園の預かり保育は非

常に助かる制度であると話題になりました。保護者の方々がさらに利用できるように、

今以上に制度を周知していくことが必要ではないかなと感じました。 

・ある会合がありました。雑談のなかで市役所で残業で明かりが点いている部署の話題に

なり聞いていました。その部署は教育委員会で、いつまでも電気が点いているというこ

とでした。学校の近所にお住まいの方は、小中学校もいつまでも電気が点いているとい

う事でした。一般の方の会話で教員多忙化の話題が出てくるという事が新鮮で、世間で

もそういう認識が広まりつつあるのだと感じました。ＩＣＴも大切ですが、教職員の多

忙化の解消に向けても大事なことではないかなと感じました。 

・地区の大きなイベントがありました。幼保小中高、大人、老若男女が集まって盛況でし

た。また季節の行事で、地域の保育園で芋堀りや焼き芋で交流をするのですが、老人ク

ラブや高校生も一緒に手を繋いで楽しみました。市内でもいろいろな園で様々な交流が

あると思いますが、こういったことをやっていくと、これからも安泰だなと感じました。 

・地域の役をやっていくなかで、学校関係者やＰＴＡの方々とお話しをする機会があるの

ですが、その中で、例えば公園ではボールで遊ぶなとか、大きな声を出すなとか、いろ

いろ規制というか、言う方があるようですね。ではどこで遊ぶか。家の前の道路である

とか、マンションの集会場とか、本来の遊び場ではないところに子どもが追いやられる

といった状況もあるようです。子どもたちに、あれをしてはだめ、これはだめ、これは

危ないでは子どもたちが伸び伸びと遊べない。こういった状況もあるようです。 

 

 等の発言 
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教育長 

皆様、ありがとうございました。 

それでは他に無いようですので、以上をもちまして御殿場市教育委員会１０月定例会を閉

会といたします。 

 

 

 午後１時２０分閉会  

  



 

14 

 

会議録署名人 

 

上記のとおり相違ないことを証明するため署名する。 

 

 

 

 

 

 

 

４番委員                 

 

 

 

 

 

５番委員                 


